

13,8). Pēc augšāmcelšanās ticība un cerība vairs nebūs vajadzīgas – paliks vienīgi mīlestība. Šajā dzīvē mēs piedzīvojam ciešanas un grūtības. Mēs plānojam, veidojam un cenšamies dzīvot labāk, taču apzināties, cik viss ir trausls un pārejošs.

Sv. Augustīns saka: “Neuzsāc neko uz zemes, ja tam nebūs gala debesīs; neizvēlies tādu ceļu uz zemes, kas tevi neaizvedīs uz debesīm.” Pateicoties Lielās nedēļas un Lieldienu notikumiem, mēs varam būt pārliecināti, ka mūsu dzīve nebeidzas. Ceļš, kuru ejam, un darbi, kurus izvēlamies, var kļūt par vērtiem, kas ved mūs uz mūžību.

Priecīgus Kristus Augšāmcelšanās svētkus!

Ar lūgšanām un svētku prieku,
prāvests Marcins Vozņaks

Bērnu kora raidījumi Radio Marija

Iedvesmojoties no skaistās pieredzes Adventa laikā, kustība *Pro Sanctitate* kopā ar Svētā Franciska draudzes bērnu un ģimeņu kori izveidoja sešu raidījumu ciklu. Tajā kopā ar Radio Marija Latvija klausītājiem ik svētdienu tika izdzīvots Lielā Gavēņa laiks.

Šajos raidījumos bērni lasīja attiecīgās svētdienas Evaņģēlija fragmentu un vienkāršā, sirsnīgā sarunā dalījās savās pārdomās. Tā, soli pa solim, viņi tuvāk iepazīna, centās saprast un piedzīvot Gavēņa patieso būtību.

Mums, pieaugušajiem, Gavēnis biežāk saistās ar sirds attieksmi un iekšējām pārmaiņām. Bet kā uz to raugās bērns? Bērna skatījums ir vienkāršāks un patiesāks. Šajā laikā bērni cenšas vairāk lūgties, atteikties no saldumiem, mazāk lietot telefonu un biežāk palīdzēt ģimenei mājas darbos. Tieši tā viņi iemācās, ka Gavēnis ir laiks, kad ar maziem soļiem kļūstam labāki – darām vairāk laba un atmetam to, kas attālina no Dieva un citiem.

Draudzes bērnu un ģimeņu kora vecāki, atskatoties uz aizvadīto Gavēņa laiku, ar gandarījumu un pateicību saredz šī radio kalpojuma augļus. Personīgi iesaistoties – lasot, klausoties un pārrunājot Dieva Vārdu –, bērni patiesi piedzīvoja šī īpašā liturģiskā laika un Evaņģēlija skaistumu. Tas kļuvis, bet dziļi pieskārs viņu sirdīm un atstāja pēdas, kas, cerams, nesīs augļus arī turpmāk.

Adelīna Folkmane

Baznīcu nakts un Atvērto baznīcu diena

Šogad Baznīcu nakts un Atvērto baznīcu diena norisināsies **16. maijā**, un tās vienojošā tēma būs **miers**.

Īpaši zīmīgi, ka tā sasaucas ar Svēto Francisku, kura Jubilejas gadu svinam šogad un kuru mēdz dēvēt par miera apustuli.

Ja jūti sirdī aicinājumu iesaistīties – ar idejām, palīdzīgu roku vai savu klātbūtni –, esi mīli gaidīts! Būsim priecīgi par katru, kurš vēlas piedalīties. Droši sazinies ar Ēvitu (t. 26383138) un pievienojies draudzes Baznīcu nakts organizatoru komandai!

Aktualitātes aprīlī

2.
Aprīlis

⌚ **18:00** Kunga pēdējo Vakarīņu Sv. Mise;
Adorācijas iespēja līdz ⌚ **00:00**

3.
Aprīlis

⌚ **14:00** Krusta ceļš
⌚ **15:00** Kunga ciešanu dievkalpojums

4.
Aprīlis

⌚ **8:00 - 17:00**
Ik stundu Lieldienu ēdienu un ūdens pasvētīšana
⌚ **18:00** Lieldienu vigīlija

5.
Aprīlis

⌚ **8:00** Rezurekcijas procesija un Sv. Mise
Svētās Mises arī ⌚ **11:00 un 18:00**

6.
Aprīlis

Lieldienu oktāvas pirmdiena
Svētās Mises: ⌚ **7:30, 11:00 un 18:00**

12.
Aprīlis

⌚ **12:15** Radošā konkursa “Svētā Franciska iedvesmā” darbu izstādīšana un apbalvošana.

Jauniešu tikšanās: **10. un 24. aprīlī pl. 18.30.** (Terēze: t. 20456790)

Sv. Jāzepa vīru tikšanās: **katru trešdienu pl. 18.30**
(Raimonds: t. 29555886).

Svētā Jāzepa vīri

Svētā Jāzepa vīru grupas Latvijā pastāv jau 15 gadus. Reizi nedēļā vīri tiekas, lai kopīgi lūgtos, pārdomātu un dalītos ar Dieva Vārdu un ar Dieva darbiem savā dzīvē. Daudziem tas ir nepieciešamais stiprinājums, kas palīdz būt labākiem vīriem, tēviem, darbiniekiem. Lai labāk saprastu, kas ir šī sadraudzība, piedāvājam iepazīties ar vairākām pašu vīru liecībām, kuras ierakstītas kādā no tikšanās reizēm.

Daniels

Man patīk cilvēciskais pieskāriens garīgā nozīmē. Esmu bijis daudzus gadus studentu korporācijas biedrs, kur ļaudīju vīru brālību un draudzību. Šobrīd man tas dzīvē pietrūkst un man ir patīkami sajūst gan līdzīgi, gan savādāk domājošu vīriešu komunikāciju. Pēc katras šādas sirsnīgas sarunas es aizeju bagātāks un varu arī padalīties ar brāļiem par to, kas bijis vērtīgs manā dzīvē.

Pr. Modris Lācis

Man Sv. Jāzepa vīri nozīmē atjaunošies, salikt akcentus dzīvē, atjēgties, slavēt kopā, kas man ir ļoti svarīgi un noorientēties un gatavoties Dieva darbiem, kurus piedzīvošu.

Jānis

Es šeit nāku, jo tā ir iespēja satikt Dievu konkrēti manā dzīvē, piedzīvot Viņa mīlestību. Saņemam spēku labākai, pilnvērtīgākai dzīvei. Satieku līdzīgi domājošus vīrus, varam apmainīties idejām, viedokļiem, viens otru atbalstīt, aizlūgt. Ir teiciens: "Asmens asina asmeni un vīrs asina vīru". Es ticu, ka vīriešiem ir Dieva dots aicinājums un atbildība šajā pasaulē. Vēl pats mācos, ko nozīmē būt labākam vīram, bet jūtu, ka Svētā Jāzepa vīru grupa man tajā palīdz. Redzu to arī kā iespēju kalpot. Palīdzu Raimondam (grupas vadītājam), organizēju informāciju par Jāzepa vīriem sociālajos tīklos, kas ir iespēja izplatīt vēsti par vīriešu misiju.

Tālis

Es nāku uz Jāzepa vīriem dēļ dalīšanās. Šeit es gan dodu, gan saņemmu. Šeit es satieku labas gribas cilvēkus, kas arī iespaido manu iekšējo pasauli.

Dainis

Jāzepa vīros esmu tāpēc, ka man ļoti patīk Svētais Jāzeps – gan kā ģimenes galva, gan kā Jēzus miesas sargs. Interesanti, ka tas bija vēl kāds cits Jāzeps – Jāzeps no Arimatijas, kurš parūpējās par Jēzus miesu pēc tam, kad tā tika noņemta no krusta. Es redzu tajā arī savu aicinājumu – sargāt Baznīcu no verbāliem vai fiziskiem uzbrukumiem. Esmu piedzīvojis Svētā Jāzepa aizbildnību arī aizvadot mūžībā sev tuvu cilvēku. Ne velti Jāzepu godina kā labas nāves aizbildi. Bet pats es Svētā Jāzepa vīros jūtos kā tāda simtā avs, kurai ir jāatrodas Dieva priekšā.

Andis

Es nāku, lai iegūtu Dieva mieru un dalītos grupā.

Kaspars

Es nāku uz šo grupu, jo te es mācos ieklausīties Dievā un vīros. Mācos pieaugt un veidoties. Šeit jūtos kā ģimenē, jo tas mani stiprina un palīdz.

Edgars – es nāku uz vīru grupu, jo dzīvē esmu sapratis, ka vīrietim jātiek šķīstītam no egoistiskām vēlmēm. Uzskatu, ka jebkura vīriešu apvienošana, balstoties uz garīgām vērtībām un jebkura sevis pilnveidošana ir iespējama vienīgi esot kopā, vienotībā. Šādi varam mainīties, kļūt par brāļiem.

Raimonds

Visus šos gadus nāku uz Svētā Jāzepa vīru grupu ar degsmi un nepieciešamību, jo šeit es neesmu viens savās cīņās. Šeit tiek nosprausti mērķi, saliktas prioritātes. Vienam trenēties ir grūti, tāpēc nāku šeit katru trešdienu kā uz garīgo sporta zāli, jo daudzas cīņas mums ir kopīgas. Svarīga ir kopā būšana, vīra plecs, sapratne. Tāpat ir drošība, ka tas, ko šeit pārrunājam, paliek starp mums. Domāju, ka vīriešiem ir svarīga kopības un piederības sajūta. Pēc grupas apmeklēšanas atgriežamies mājās mierīgāki, jo esam izrunājuši kādas savas sāpes, gudrāki, jo esam uzklājis citu liecības. Domāju, ka tas, ko saņemam šeit pēc tam izpaužas arī attiecībās mūsu ģimenēs.

Raimonds B.

Pirmkārt, atnākot šeit es esmu tāds kāds es esmu. Visas savas maskas, varu atstāt kaut kur citur. Es labi jūtos vīru kompānijā. Otrkārt, man patīk dalīšanās, jo šeit sadzirdam to, ko Dievs vēlas teikt caur citu vīru. Mēs mācāmies atvērt sirdis viens otram, cenšamies atvērties. Treškārt, mācāmies apstāties un ievērot Dieva darbus savā dzīvē. Šīs trīs lietas dod pamatīgu piepildījumu un tā ļauj pavadīt nedēļu pēc nedēļas.

Raimonds Burakēvičs

Sv. Franciska draudzes bērnu un ģimeņu kora bērni, jaunieši un vecāki šogad cenšas vairāk iepazīt mūsu baznīcas aizbildni. Tāpēc Svētā Franciska jubilejas gadā gatavojamies braucienam uz Asīzi, svētā Franciska dzimto pilsētu. Lai labāk sagatavotos šim braucienam un izprastu svēto Francisku un viņa darbus, katru mēnesi kopā ar *Pro Sanctitate* apustuliskajām oblātēm Ritu un Lilianu iepazīstam svētā Franciska dzīvi. Iepriekšējā tikšanās reizē tikām aicināti pārdomāt par Kristus Krustu un Viņa ciešanām, tādējādi cenšoties saskatīt Viņa mīlestību uz mums. Jēzus mūs mīlēja un atdeva sevi mūsu dēļ.

Šajā Sv. Franciska jubilejas gadā ir svarīgi pašiem tuvāk iepazīt svēto Francisku, – lasot svēto dzīves aprakstus, mēs vairāk iepazīstam arī Jēzu, un jo vairāk mēs Viņu iepazīstam, jo vairāk Viņu iemīlam un saprotam, cik ļoti Viņš mūs mīl.

Svētais Francisks it visos saskatīja Jēzu. Tas parāda, cik svarīgi ir skatīties uz cilvēkiem ar mīlestību un žēlsirdību, kas ne vienmēr izdodas, bet uz ko mēs visi esam aicināti.

Anna Apsīte



Kristus sauciens Tev.

Es Tevi saucu tajā agrā stundā,
Kad gailis nemodās vēl rīta jundā,
Kad debesīs vēl taku vilka mēnes's,
Kad arumu vēl nebij vilcis sāpju lemes's.
Es Tevi saucu tiesas brīžos skarbos,
Kad taisnība bij aprakta gan vārdos, darbos,
Kad vaigs man as'ru lāsēm klājās,
Es raudzījos tad Tavās acīs vājās.
Es Tevi saucu lūpām sālos vējos,
Zem krusta saļimu un atkal cēlos,
Es Tevi saucu krusta nāves brīdī,
Kad klusuši bij visi zemes strīdī.
Kad Debesstēva rokās ērkšķu kronis krita,
Caur manu sirdi Tava gaismas stunda sita.
Ir piedots viss, gan izmisums, gan slāpes,
Uz Debesīm ir uzceltas kā drošas kāpnes,
Mans piedošanas, pestīšanas ceļš.
Ar savu asins lāsi, mīlestībā mērķto
Es Tavu sirdi noglāstu un svētu.
Nekas nav pirīts par naudu spožu, lētu,
Es aizgāju, lai vienmēr atnākt spētu.

Ausma Šneidere

Ausma ir ilggadīga mūsu draudzes dvēsele – kopā ar mūsu Anitu jau vairākus gadu desmitus palīdz uzkopt baznīcu, dežurē grāmatu galdā, kārtu ziedus un sagatavo dievnamu svētkiem. Ausmas ticība un nesavtība izpaužas daudzajās dienas un nakts stundās, kas veltītas baznīcai. Līdzās darbam skolā un baznīcā, Ausma kopj arī dzejnieces talantu, kuru nu drīkstam iepazīt arī mēs.

Pr. Kārlis Miķelsons